

## МЫ – ЖИВЁМ!

**Месяц май знаменателен для всех россиян своими государственными и религиозными праздниками. Но мы, люди с ограниченными возможностями здоровья, любим его ещё и за то, что в мае родилась наша организация. И по этому случаю 29 мая члены Володарской районной организации ВОИ собрались во Дворце культуры города Володарска.**

Задолго до этого в ячейках инвалидов во всех поселениях Володарского района были объявлены конкурсы «Умелые руки», поэтический конкурс и фото-конкурс «Без барьеров», конкурс на лучший очерк «Мир удивительных людей».

Комиссия в составе заместителя главы администрации района Д.В.Михайленко, начальника районного отдела культуры И.П.Абросимовой и депутата земского собрания Т.А.Исаевой рассмотрела конкурсные работы, оценила их и отобрала лучшие на областной конкурс, посвящённый 30-летию ВОИ.

На жюри особое впечатление произвела работа Л.В.Старостиной «Монастырское подворье», где храмы, часовня и колокольня выполнены из полиэтиленовых бутылок.

Из выдвинутых на конкурс фотографий лучшей была признана серия фотографий «Обнимаю небо» Н.А. Костоусовой. На одной из её работ запечатлено плывущее по небу облако, похожее на огромную птицу, на другой – радуга во всё небо, на третьей облака расходятся по небу, как лучи солнца.

Фотоработы и модели были выставлены для обозрения всем в зале ГДК, где мы праздновали день рождения.

На праздник были приглашены глава МСУ Володарского района Татьяна Швецова, глава МСУ города Володарска Игорь Кривоногов, заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Дина Михайленко и депутат земского собрания Валерий Петунин. Эти облечённые властью люди всегда находят время для работы с обществом инвалидов, принимают участие в различных мероприятиях. Чтобы подготовить праздник, они от

лица администрации оказали нам материальную помощь, наградили общество за активную работу денежным сертификатом. В этот день мы услышали от них много теплых слов, пожелания здоровья и дальнейших успехов.

Председатель общества инвалидов Володарского района Татьяна Вениаминовна Куркина поблагодарила всех за участие в конкурсах, отметив редкостные таланты своих подопечных: каждый участник стал номинантом нескольких конкурсов. Это вызывает восхищение. Она пожелала всем доброго здоровья, бодрости духа, жизненного оптимизма и долголетия. В их честь в зале прозвучали такие строки:

*«Мы вами гордимся. Вы – сильные люди!  
Хоть каждый ваш день и не легок порой.  
Пусть же поменьше тревог*

*в жизни будет,  
Пусть же пореже терзает вас боль!  
Желаем спокойствия, сил и терпенья,  
Чтоб рядом всегда кто-то мог*

*поддержать.  
Сегодня в ваш праздник*

*оставьте волненья,  
Ведь праздники весело надо встречать!»*  
Глава МСУ района Татьяна Швецова наградила всех конкурсантов Почётными грамотами администрации, а её заместитель Дина Михайленко вручила по небольшому подарку.

Затем началась основная программа праздника, сценарий к которому в стихотворной форме написала председатель Ильиногорской первички Нина Ляпина.

Ведущими были Лидия Орлова и Татьяна Антонова. Они рассказали о том, чем занимается наше общество, каких



успехов оно добилось, как наша районная организация за 29 лет своего существования «из маленького росточка превратилась в большое дерево с красивыми, крупными цветами».

А далее, по сценарию: «Нас праздник собрал за уютным столом, чтоб увидеться вновь в светлом зале большом, чтоб помянуть, чем живёт у другого душа, чтоб друг другу сказать: «Как же жизнь хороша!». Чуть песни попеть, поплясать от души, чтоб быстро успеть слова в рифмы сложить. Чтобы больше узнать, чтобы больше понять, чтобы ласковых слов больше людям сказать. Чтобы глазки у всех загорелись огнём. Чуть уверились мы, что живём. МЫ... ЖИВЁМ!!!»

Неофициальная часть праздника прошла за накрытыми столами. Алексей Надеждин порадовал нас песней о Сейме-речке, на которой стоит город Володарск. Слова к ней написал дядя исполнителя Александр Карабасов. Под хорошую музыку все охотно пели и танцевали. Заводилой в танцах стал Валерий Петунин. В промежутках между танцами наши поэты Любовь Старостина, Алла Ковалёва, Надежда Костоусова, Владимир Родионов, Надежда Керницкая читали свои стихи.

Праздник, который мы считаем репетицией предстоящего 30-летнего юбилея областной организации ВОИ, удался.

**НИНА ЛЯПИНА,**  
председатель Ильиногорской  
первичной организации

## Оперный зовет пенсионеров

**«День театра» – так коротко называют ставшие традиционными встречи пенсионеров со всех уголков Нижегородской области в Нижегородском государственном академическом театре оперы и балета имени А.С. Пушкина. Торжественные вечера для ветеранов проходят в рамках совместного проекта НРО «Союз пенсионеров России» и ОПФР по Нижегородской области.**

В День театра родной «оперный» ставит для сторожилов края лучшие балетные и оперные концерты. В этот раз в торжественной встрече приняли участие управляющий Отделения Пенсионного фонда РФ по Нижегородской области В.Э. Тарасов и Председатель НРО «Союз пенсионеров России», депутат Законодательного собрания Нижегородской области В.А. Антипов. Члены Нижегородской общественной организации Всероссийского общества инвалидов – всегда желанные гости Дней театра. С представителем НПФ Екатериной Миргородской в этот раз сфотографировалась группа автозаводской РО ВОИ.

**АННА МИРНАЯ**



**Наш коллектив – младший брат местных организаций ВОИ нашей области. Дело в том, что Сергачская РО ВОИ образовалась в 1991 году и 30-й день рождения мы будем отмечать в 2021 году. Поэтому нынешний юбилей областной организации для нас является авторитетным университетом, прелюдией к будущему празднику.**

Сама я встала на учёт в районную организацию восемнадцать лет назад и вот уже семнадцать из них работаю заместителем председателя. Помню многих ветеранов. Первым председателем был у нас Виктор Иванович Кельдюшев. На его плечи легла самая трудная работа. Он создавал актив, привлекал в коллектив замечательных людей. В то время самым надёжным его помощником стал Николай Сергеевич Салмин, член правления. Сейчас он живет на Бору, мы его часто вспоминаем. В 1992-м состоялась первая отчётная конференция, где избрали нового председателя, Анатолия Петровича Тюкаева. В 1996 году его сменил Валентин Александрович Кондрашов. В то время коллектив сильно окреп,



## Традиции и новаторство

повзрослел. И вот, с 1997 года и по сей день возглавляет организацию Николай Георгиевич Шаганов. Уже на четырёх отчетно-выборных конференциях люди ему оказывают доверие.

Сегодня нас чуть больше 1200 человек. 23 первички. Самые большие по численности в селах Акузово, Толба, Пожарки. Работать с каждым годом активу приходится всё больше. Раньше, когда существовали колхозы, можно было рассчитывать на их помощь – ведь мы, в конце концов, стараемся для простых людей. Сейчас главную помощь оказывает наше дорогое облВОИ. Не оставляет без внимания ни одной нашей инициативы и районная администрация. Сергачские власти не отказываются от участия во всех наших кампаниях по подписке на прессу, помогают нуждающимся людям, оплачивают поездки по историческим местам, совместно участвуют в организации многих праздников.

Стала крепче у нас и взаимопомощь между соседями. Приезжают к нам из ближайших районов: Бутурлинцы, Се-

ченцовцы, Краснооктябрьцы. Мы все за последнее время очень сдружились. Помогаем соседям также в организации крупных мероприятий и конференций. Сеченовская и Краснооктябрьская организации небольшие, так что мы делимся с ними опытом. Сейчас у нас есть физкультурно-оздоровительный комплекс. Очень помогают нам сотрудники Дома культуры Горьковской железной дороги – здесь проходят все наши праздничные мероприятия. Такое дружеское творческое объединение очень помогает.

Живём мы интересной жизнью: праздники, спорт, творчество, индивидуальная работа...

Скоро у нас состоится фестиваль народного творчества. Лучшие певческие номера выберем в Лысково, и пошлем солистов-вокалистов в Лысково, где пройдет «Битва хоров». В нашем Сергачском хоре «Серебряный звон» две трети – инвалиды. На предыдущих юбилейных торжествах в Нижнем наш хор занял второе почётное место. Костюмы у артистов замечательные, администрация помогла пошить. Хор организовала когда-то наша Галина Степановна Преснякова. Сегодня его возглавляет и вдохновляет на новые победы не менее толковая Надежда Ивановна Корсакова.

Всегда у нас успешно проходят выставки рукоделия. Традицию эту завела ещё Лидия Александровна Никишина. Надеемся, что на смену ей придет кто-то из молодых и также увлеченных.

Молодежи в организации немало. Только детишек у нас более семидесяти. С ними проводится отдельная работа. Стараемся при любом удобном случае порадовать их подарками: на Новый год, к 1 сентября, дню рождения. В железнодорожном клубе проводим утренники, новогодние представления. Наши подшефные – учащиеся из коррекционных классов. К началу учебного года мы их одариваем

канцтоварами, маленькими сладостями. В этом помогает Сергачское райпо и они очень стараются.

Давным-давно действует молодежный клуб «Вера». Прежнего актива его уже нет. Тогда многие вступали в наше общество. Сейчас надеемся на «вторую жизнь» клуба. Сегодня при муниципальном центре собирается команда молодых, которая называет себя «Группа единомышленников». Гордость организации – эти активные молодые люди. Среди них Сергей Колесов, Павел Мухин и многие другие.

В состав районной организации ВОИ входит отдельная группа слабослышащих. Для них проводят свои праздники. Наш председатель Николай Георгиевич держит этот актив на чутком контроле, старается собирать им «с миру по нитке» небольшие подарки. Без таких специфических групп нельзя. В своё время мы очень гордились отдельной, очень активной группой чернобыльцев, но их уже никого не осталось.

К 30-летию ВОИ мы выпустим серию заметок в местной газете «Сергачская жизнь». Оформим свою стенгазету. Её выпуски до сих пор пользуются большой популярностью в коллективе, занимают почётное место в нашем новом красивом офисе, который нам выделила городская администрация. Будут там юбилейные выставки, конкурсы, праздничные программы.

Этой юбилейной дате посвятим интересное путешествие. С удовольствием ездим по святым местам: в Макарьев, Дивеево, в мордовское Игнатово к мощам Константина и Владимира, к святому Алексею Бортсурманскому. Там чудотворные иконы, народ хочет приобщиться к духовности, напитаться верой и радостью за своё отечество.

**ЕЛЕНА ЕМЕЛИНА,**  
заместитель председателя  
Сергачской РО ВОИ